

EDITORIALES

Un mundo bajo amenaza

Europa debe hacer valer su influencia e historia de libertades en la escalada de la retórica bélica entre Trump y Putin por el control mundial

Vladimir Putin y Donald Trump han retomado el curso en posiciones muy alejadas entre sí y en plena escalada de su retórica bélica. Convenir en el peligro que entraña para la estabilidad mundial cualquier choque entre ambos mandatarios es una obviedad. Pero lo cierto es que este verano se ha agravado el distanciamiento hasta situar su pulso en la añeja política de bloques de infierno recuerdo. El autócrata ruso se ha rehabilitado en China, donde goza de un mercado gigante para compensar las sanciones impuestas por la invasión a Ucrania. A la vez, Putin sale fortalecido tras la exhibición de poderío militar con el que fue agasajado en Pekín por el líder chino, Xi Jinping. No ha tardado en lanzar una seria advertencia a Europa si persiste en su idea de enviar tropas a territorio ucraniano al terminar la guerra. De hacerlo ahora, serían «objetivos legítimos para su eliminación».

Los ecos de la Guerra Fría se han quedado cortos por la beligerancia que impregna las relaciones entre las grandes potencias. Trump está a punto de abrir un foco de incendio en Latinoamérica tras bombardear una presunta narcotanquista de Venezuela. Pero su principal problema no está ahí, sino en el bloque formado por Rusia, China e India, entre otros aliados en colli-

sión con Occidente. Parece lógico que se haya tomado como «una conspiración contra Estados Unidos» aquel encuentro en Pekín, culminado con un desfile militar entre armas de nueva generación presidido por Xi, Putin y el dictador norcoreano Kim Jong-un.

Está por ver qué es peor para los intereses internacionales: si un Trump enfadado por las intrigas de sus rivales del Este, a quienes lanza un aviso al renombrar el Pentágono como Departamento de Guerra, y por la multa a Google de la UE, a la que presiona con más aranceles. O un Trump frustrado por su incapacidad para imponer las previsiones de su hoja de ruta, entre las que sobresalen su 'paz exprés' en Gaza y Ucrania, y demostrar al mundo el poder de EE UU. Para palestinos y ucranianos, la realidad es hoy mucho más sangrante que hace unos meses, mientras crece la incertidumbre sobre un fin justo del asedio. En este mundo bajo amenaza, Europa debe hacer valer sus fortalezas, a pesar de los numerosos problemas de sus socios que frenan una respuesta a la altura del reto humanitario. El peso de su historia de libertades y su enorme capacidad comercial y de disuasión conjunta llegado el caso son algunas bazas para hacerse respetar en medio de las bravatas de Putin y Trump.

Macron, en la cuerda floja

Francia se declara incapaz de sacudirse la inestabilidad, a pesar de los sucesivos cambios de gobierno a los que el presidente, Emmanuel Macron, se ha visto obligado para intentar superar una crisis política que parece endémica de su mandato. Y todo apunta a que deberá ir pensando en la formación de un nuevo Ejecutivo si, como todo apunta, hoy lunes su primer ministro, François Bayrou, pierde el voto de confianza planteado para convencer a la oposición de la necesidad de meter la tijera en el gasto público. En concreto, el ajuste previsto es de 43.800 millones para 2026, un recorte colosal que Bayrou considera esencial para poder rebajar la deuda, sanear las cuentas y afrontar los retos pendientes con el riesgo añadido de que el Estado del Bienestar se vea afectado. Macron, atrapado por el rechazo expresado ya por los extremos –a la derecha, Agrupación Nacional; a la izquierda, la Francia Insumisa–, está en la cuerda floja porque todas las opciones son arriesgadas para sus intereses si cae Bayrou. Un nuevo primer ministro, un giro hacia la izquierda o la convocatoria de nuevas elecciones con la amenaza cierta de asalto de la ultraderecha, aunque sin Marine Le Pen, inhabilitada por corrupción.

LAS FRASES DEL DÍA

Tom Fletcher Coordinador de Asuntos Humanitarios y de Ayuda de la ONU
Hambruna en la Franja de Gaza



«Hay una pequeña ventana hasta finales de mes para evitar que la hambruna se extienda»

Yulia Sviridenko Primera ministra de Ucrania
Tras el ataque a la sede del Gobierno



«El mundo debe responder con hechos. Necesitamos reforzar la presión contra el petróleo y el gas rusos»

Elias Bendodo Vicesecretario de Política Autonómica y Local del PP
Sobre la candidatura de María Jesús Montero a la Junta de Andalucía



«Los andaluces no van a olvidar su traición como delegada de Sánchez para el independentismo»

SANSÓN

EN DIAGONAL
ROSA BELMONTE

No tocar



Menuda sorpresa que no se resalte a las mujeres en el terremoto de Afganistán. En las fotos nunca veíamos una mujer. No se las puede tocar si no hay parentesco. Siendo mujer, en Afganistán es mejor estar muerta que viva y eso que ganan, pero hay que ver el prestigio que tiene el sufrimiento en Palestina frente al sufrimiento olvidado de las mujeres en Afganistán. O de las mujeres en Sudán. Carlota Corredora ha contado que el director de 'La casa de papel' puso a los

actores de la serie la reacción de Antonio David Flores al anuncio del documental de Rocío Carrasco en 'Sálvame' para que la tomasen como ejemplo de maldad. Su cara de malo. Coge un talibán. Aunque esté en el guion de Irán y Hamas, claro que es lógica la reacción internacional a la masacre en Gaza. Se nos llena por aquí la boca con el borrado de las mujeres (que sí), pero para borrado el de las afganas. Y emborrancamiento el de los cerebros que solo ven el mal en un sitio.

HOY

DIARIO DE EXTREMADURA

Director General Álvaro Rodríguez Guitart

Director José Orantos

Mesa de Redacción
Pablo Calvo (Jefe de Información)

Badajoz y Extremadura
Luis Expósito
Cáceres
Claudio Mateos

Mérida
Juan Soriano
Deportes
Francisco Javier Pérez

Gerente
Adrián Urbano Guiberteau

Director Comercial
Jaime Fernández de Tejada Almeida